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Exemplo 1: P=5 9kN

Um painel sujeito a uma pressao | )
de vento p=1,0kN/m? é
suportado por treligas como as
da figura ao lado, espagadas de
b=2,6m.

2m

Dimensionar as barras da treliga,
considerando wma anica se¢do
transversal, e admitindo que as
cargas de vento (horizontais)
possam agir em ambas as
diregbes. Adote:

o,=250MPa s, =125
E=210GPa  s,=2,0
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Exemplo:

Um painel sujeito a uma pressao
de vento p=1,0kN/m? é
suportado por trelicas como as
da figura ao lado, espacadas de
b=2,6m.

Dimensionar as barras da treliga,
considerando uma anica se¢do
transversal, e admitindo que as
cargas de vento (horizontais)
possam agir em ambas as
diregBes. Adote:

o, =250MPa s, =125
E=210GPa  s,=2,0

A

P=5,2kN

o)
IV

im _|

im

im _|

g')& PEF2602 : Estruturas na Arguitetura | [ - Sistemas Reticulados

PEF 2602 — TRELICAS ISOSTATICAS — 26/08/2013

Exemplo:

Um painel sujeito a uma pressao
de vento p=1,0kN/m? é
suportado por treligas como as
da figura ao lado, espacadas de
b=2,6m.

Dimensionar as barras da treliga,
considerando uma anica se¢do
transversal, e admitindo que as
cargas de vento (horizontais)
possam agir em ambas as
diregbes. Adote:

o,=250MPa s, =125
E=210GPa  s,=2,0
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F :qxh:Z,Gk—NXl]-m =10,4kN
m

Devemos considerar dois casos:

Resultante da

distribuigdo ‘q’ 2m (A)Vento da esquerda para a direita

9
>
[N
9
9
—

el =

F = F=10,4kN ()
h =) ) (B) Vento da direita para a esquerda
=
= F=-10,4kN (€)
3 2m
%
—>| A
e F Reconhecemos um angulo a:
= _
2m
NG sina=1//5
A R om 5m
cosa=2/+/5
m M
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Por inspegdo, percebe-se que as
barras mais solicitadas sdo as
—)  barras da base da treliga!

. Fazewos um corte de Ritter por
estas barras!

VIV

2m
2m
A a _
im_|_1m im _|
g PEF2602 : Estruturas na Arguitetura | [ - Sistemas Reticulados {:):}
5 2kN Por imspegﬁo, percebe —-Se que as
1

barras mais solicitadas sdo as

= ~—}  barras da base da treli¢a!
=
E Fazemos um corte de Ritter por
= ™ estas barras!
e
h =< E — Consideremos o caso (A):
©
N F=10,4kN ()
= 2m
.9
= £ | 2ME=Nd+Px1-Fx4=0
3 2
2 ® d =2xcosa =2x—==1,78885m
N, ;[ a 2m 5
N, ¥ T¥Na

A q Y
A | imAim | N _4F-P  4x10,4-5,2
! d 1,78885
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D> Mg =—N,d-Fx2=0

- N __2_F__2><10,4
3 d 1,78885
2m
N, = -11,628kN
— (compressdo!)
2m
ZM(F) =N, d+N,d-Fx2+Px2=0
- N = —Nud +2F 2P
2 d
A a —
A im_|_1m A im |
N, - 20348178885+ 2x10,4-2x52 _ 4 cap
PEF,26021 %885}14 Argquitetura l | - Sistemas Ret/cu}adfc om P ressa a‘l‘)!

Consideremos o caso (B): F=10,4kN ()

D Mg =Nd+Px1+Fx4=0

B
= om l=%=—2e,mzkm
=
€2 ’
© s
N i ZM(B)z—N3d+Fx2:0
—>| m
=
. B F 2R _ 2404 ) goekn
S — d 178885
@/r @4 ©) (tragdo!)

2m

N
Al;[ wg > Mg =N,d+N,d +Fx2+Px2=0

Alm\J lmAlmJ o

‘ . :—20,348><1,78885—2X10’4__2X5’2:+8,7%k§|
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Em resumo:
+20,348  -26,162
-11,628  +11,628
-14534  +8,720

Considerando uma tnica segdo transversal, a condigdo determinante
para o dimensionamento é o da barra (1), no caso (B):

NE s, [N/,
1° Critério: Tensdo Normal: o = | max| <% A> M
max A s, o,
3
2—1’ 25X26’1626X10 =1,31x10"*m?
250%10
A>131cm?
g ; . ) £
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Em resumo: [T
420,348  -26,162
-11,628  +11,628
14534 +8,720
Considerando uma dnica se¢do transversal, a condigdo determinante
para o dimensionamento € o da barra (1), no caso (B):
2 2 c l Pcrit
2° Critério: Estabilidade |NC < i 7 El | > Syl ‘Nmax‘
max | = 2 P E——
Sq ! °E
2
2x(+/5 ) x26,162x10°
I > 5 5 =1,26x10"m?
m°x210x10 P
| >12,6 cm?
g ; . ) £
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Escolha de um perfil comercial: t@d A>131cm?> |>12,6cm’

Perfis MSH com sec#o circular

Didmetro Espessura  Massa Superficie  Segundo
externo daparede  linear de corte momento da
Perfis MSH com sec#io circular S - - ':"’S‘m ;“p”ﬁ“e
Didmetro Espessura Massa Superficie  Segundo - -
extemo daparede  linear de corte momentoda 10 i kg/m o o'
waserd spefide A 29 2.8 3.60 7.06
D T M A I - 2. - . I
P— o p— 32 3.09 394 7.62
= :’m 2 36 341 430 833
213 23 1.08 1.37 0.629 10 379 183 899
26 120 153 0681 e 171 36 976
29 132 1.68 0.727 5.0 161 5.87 105
32 1.43 1.82 0.768 56 5.08 6.47 11.2
6.3 5.61 7.14 12.0
71 6.18 7.87 128
8.0 6.79 8.65 135
I:> 483 29 3.25 414 10,7
32 3,56 453 116
36 3,97 5,06 12,7
=) 40 437 5.57 138
7
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Exemplo 2:
100kN l 100kN
c @ 3 a
4m
B
i 3m 4m 3m I
100kN 100kN
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AG =+/10% + 4% =10,7703m

BG 4

Sina =—
AG 10 7703

=0,3714

cosa = AB —L =0,9285
AG 10,7703

tana =

DE _sina 03714, EK =AC-DE=4-12=28m

CD cosa 0,9285
AE =VAK  +EK =+/3? + 2,82 = 4.10366m

smﬂ—EK— 2.8 =0,6823
AE 4,10366

3

DE =CDtana =0,4x3=1,2m

0,7310

cosf3 =
g PEF2602 : Estruturas na Arquitetura E/ S/Stkma: 9 gcu/adp;
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100kN l 100kN
c @ D G
@ 4m
A B—
100kN 100kN
g ; . ) £
i PEF2602 : Estruturas na Argquitetura | | - Sistemas Reticulados )



9/15/2016

PEF 2602 — TRELICAS ISOSTATICAS — 26/08/2013

P=100kN ZM(C):(NIOCOSa)xE—Px($20

c @ D

I\|8
= (Nypx0,9285)x 4 -100x3 =0

N,, =80, 7764kN
N, . .
4m© N ? D R =Nygsina—Ngsina—P+V, =0
Ny =Ny
Ny
A > Fy =Ng+ Ny cosa+Ngcosa =0
am N = —2x(80,7764x 0,9285) = —~150kN
100kN
g ; . , £
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Equilibrio N6 D: 100kN
N, = —150kN
N, 150kN
N, =—100kN
N6
Equilibrio N6 C:
4 > F, =N,cosa—150=0
150
N, =——— =161,55kN
150kN *~ 09285
24
N > F =-N,=N,sina =0
3
N N, =—N,sinag =-161,55x0,3714 = —60kN
1

g ; . . £
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Equilibrio N6 F:

N, = N,, =80, 7154kN
N, =0

Equilibrio N6 E:  S'F __N, cos §—161,509c0s +80, 7754c0s = 0

100
(-161,55+80,7754)x0,9285
N, = =-102,6kN
0,7310
a D
B \ /o >F, =-N,sin 3-100+161,509sin o —80,7754sin & = 0
N, \
~100+(161,55—80,7754)x 0,3714
N, = =-102,6kN
‘ 0,6823
g PEF2602 : Estruturas na Arquitetura | | - Sistemas Ret/'c%z/ﬂr! {:):}
Equilibrio N6 C:
! a
Ny
D F, =-N,-161,509sina =0
N, =-161,55%0,3714 = 60kN
Nota: Equilibrio do né A serve como verificagdo!
g ; . , P
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